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ВІН ША ВАН НІ З ПЕ РА МО ГАЙ
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
Аляк сандр Лу ка шэн ка 
су стрэў ся са стар шы нёй 
Вы ка наў ча га ка мі тэ та — 
вы ка наў чым 
сак ра та ром СНД 
Сяр ге ем ЛЕ БЕ ДЗЕ ВЫМ.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад-
зна чыў, што пе ра жы ваў за ста-
но ві шча ў кра і не. «Спроб бы ло 
ня ма ла, але, па коль кі пра гэ та ні-
хто не чуў, гэ та га ні хто не ба чыў, 
зна чыць усё-та кі мы на ву чы лі ся 
ці ха і спа кой на пра ца ваць, пра ду-
хі ляць уся кія ін сі ну а цыі і спро бы 
на ват ача го вай дэ ста бі лі за цыі 
аб ста ноў кі ў Бе ла ру сі», — ска-
заў кі раў нік дзяр жа вы. «Прый дзе 
час, мы аб гэ тых спро бах рас ка-
жам, па ка жам іх лю дзям, хай яны 
ве да юць», — да даў ён.

Га во ра чы аб прэ зі дэнц кай 
вы бар чай кам па ніі, Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што бы-
ло зроб ле на ўсё, «каб нас ні хто 
не па пра кнуў, асаб лі ва на шы за-
ход нія парт нё ры, на зі раль ні кі». 
«Я ўчо ра ў ад кры тую вы му ша ны 
быў ска заць: ну што мы не зра бі-

лі яшчэ, каб За хад на рэш це ўба-
чыў эле мен ты дэ ма кра тыч нас ці ў 
Бе ла ру сі? Шчы ра ка жу чы, вя до-
ма, яны гэ та ўба чы лі. Іх спра ва, 
як яны гэ та бу дуць па да ваць», — 
ска заў бе ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт па дзя ка ваў мі-
сіі на зі раль ні каў ад СНД, якую 
ўзна чаль ваў Сяр гей Ле бе дзеў, 
за тую вя лі кую ра бо ту, якую яны 
пра вя лі, і за іх аб' ек тыў насць.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за кра-
нуў так са ма пы тан ні ма ю ча га 
ад быц ца са мі ту СНД на ўзроў ні 
кі раў ні коў дзяр жаў, які прой дзе 
16 каст рыч ні ка ў Ка зах ста не.

Сяр гей Ле бе дзеў па він ша ваў 
Аляк санд ра Лу ка шэн ку з пе ра ка-
наў чай пе ра мо гай на прэ зі дэнц-
кіх вы ба рах. Ён пра ін фар ма ваў, 
што мі сія СНД, якая на зі ра ла за 
хо дам вы бар чай кам па ніі, рас-
цэнь вае гэ ты вы нік як вы со кі да-
вер да дзей на га Прэ зі дэн та. Ён 
ад зна чыў, што мі сія СНД лі чыць, 
што вы ба ры прай шлі ў ад па вед-
нас ці з Вы бар чым ко дэк сам і 
Кан сты ту цы яй Бе ла ру сі, а так-
са ма ад па вя да лі агуль на пры-
зна ным між на род ным нор мам у 

пра вя дзен ні вы ба раў. «І са мая 
га лоў ная вы сно ва, якую мы зра-
бі лі, — бы ло за бяс пе ча на пра ва 
гра ма дзян Бе ла ру сі на сва бод-
нае во ле вы яў лен не», — пад крэс-
ліў Сяр гей Ле бе дзеў.

Га во ра чы аб ма ю чым ад быц-
ца са мі це кі раў ні коў дзяр жаў 
СНД, Сяр гей Ле бе дзеў рас ка-
заў, што па ра дак дня на ліч вае 
17 пы тан няў.

На су стрэ чы іш ла раз мо ва 
аб пы тан нях ума ца ван ня ін тэ-
гра цый на га ўза е ма дзе ян ня ў 
Са друж нас ці, па ве дам ляе прэс-
служ ба Прэ зі дэн та. Сяр гей Ле-
бе дзеў вы ка заў удзяч насць Прэ-
зі дэн ту Бе ла ру сі за пад трым ку 
як Вы ка наў ча га ка мі тэ та СНД, 
так і ў цэ лым ін тэ гра цый на га 
ўза е ма дзе ян ня.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за-
пэў ніў Сяр гея Ле бе дзе ва, што 
Бе ла русь заў сё ды бы ла, ёсць і 
за ста нец ца ак тыў най пры хіль-
ні цай за ха ван ня і ўма ца ван ня 
ін тэ гра цый на га ўза е ма дзе ян-
ня ў Са друж нас ці Не за леж ных 
Дзяр жаў, па вы шэн ня яго эфек-
тыў нас ці.

НЕ ПРОС ТА НА ЗІ РАЛЬ НІ КІ

У бе ла рус кіх ВНУ стар та ваў 
пер шы этап рэ пе ты цый на га 
тэс ці ра ван ня. Пе ра лік уста ноў, 
дзе рэ пе ты цыя бу дзе пра во дзіц ца 
па ма тэ ры я лах ар га ні за та раў 
цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра ван ня, 
мож на знай сці на сай це 
Рэс пуб лі кан ска га ін сты ту та 
кант ро лю ве даў.

Пра цэ ду ра пра вя дзен ня рэ пе ты цый-
на га тэс ці ра ван ня ні чым не ад роз ні ва-
ец ца ад цэнт ра лі за ва на га: і коль касць 
за дан няў у тэс це, яго струк ту ра, і час, 
ад ве дзе ны на вы ка нан не, і на ват бланк 
ад ка заў на рэ пе ты цыі та кія ж, як і на га-
лоў ным вы пра ба ван ні. Пра вер кай тэс таў 
зай ма ец ца Рэс пуб лі кан скі ін сты тут кант-
ро лю ве даў. Ён жа за бяс печ вае ВНУ і 
тэс та вы мі ма тэ ры я ла мі. За да ча ар га ні за-
та раў у аў ды то ры ях — пры трым лі вац ца 
ўсіх пра віл пра вя дзен ня ЦТ, каб ад ра зу 
на стро іць абі ту ры ен таў на сур' ёз ны лад 
і зма дэ ля ваць рэ аль ную псі ха ла гіч ную 
аб ста ноў ку пра вя дзен ня эк за ме ну: пры-
сут насць ма біль ні каў, да па мож ні каў і 
шпар га лак у эк за ме на цый най аў ды то-
рыі ка тэ га рыч на не да пус ка ец ца. Ар га-
ні за та рам да зва ля ец ца кан суль та ваць 
удзель ні каў рэ пе ты цыі толь кі па тэх на ло-
гіі ра бо ты над тэс там і па па рад ку за паў-

нен ня блан ка, але ні я кіх кан суль та цый па 
змес це тэс таў. Фак тыч на рэ пе ты цый нае 
тэс ці ра ван не — гэ та шанц для абі ту ры-
ен та па спра ба ваць свае сі лы, вы явіць 
пра бе лы ў ве дах і кры тыч на ся бе аца-
ніць, па коль кі школь ная ад зна ка да лё ка 
не заў сё ды ад люст роў вае рэ аль ны ўзро-
вень пад рых тоў кі.

Да та го ж пад час так зва най «рэ пе-
ты цыі» ёсць маг чы масць на быць на вы кі 
ра бо ты з тэс та мі, што асаб лі ва важ на для 
абі ту ры ен таў, якія скон чы лі шко лу даў но 
і ма ла зна ё мыя ці ўво гу ле не зна ё мыя з 
тэс та вы мі тэх на ло гі я мі. Вар та за зна чыць, 
што ўдзель ні чаць у рэ пе ты цый ных тэс ці-
ра ван нях мо гуць і дзе ся ці клас ні кі — ні хто 
ім гэ та га не за ба ра няе. Ні хто не аб мя-
жоў вае і ко ла дыс цып лін, па якіх мож-
на прай сці рэ пе ты цый нае тэс ці ра ван не. 
Да рэ чы, як свед чыць во пыт па пя рэд ніх 
га доў, час цей за ўсё вы ні кі пер шых тэс-
таў аказ ва юц ца гор шы мі, чым пры паў-
тор ных спро бах.

Да па чат ку ўступ най кам па ніі абі ту-
ры ен ты змо гуць пра ве рыць свае ве ды 
не каль кі ра зоў. Пер шы раўнд рэ пе ты цый-
на га тэс ці ра ван ня бу дзе доў жыц ца да 
кан ца гэ та га го да. Дру гі раўнд прой дзе ў 
сту дзе ні-лю тым. Трэ ці — у са ка ві ку-кра-
са ві ку. Да рэ чы, на пры кан цы кож на га з 
эта паў усім удзель ні кам рэ пе ты цый на га 

тэс ці ра ван ня на сай це Рэс пуб лі кан ска га 
ін сты ту та кант ро лю ве даў бу дуць пра да-
стаў ле ны ана ліз і ра шэн не вы ка на на га імі 
ва ры ян та за дан няў. Гэ та фор ма пра цы 
прак ты ку ец ца ўпер шы ню.

Па чы на ю чы з каст рыч ні ка, не па срэд-
на ў Рэс пуб лі кан скім ін сты ту це кант ро-
лю ве даў для ўсіх ах вот ных ар га ні зу ец-
ца і кам п'ю тар нае тэс ці ра ван не. Пад час 
яго пра па ну юц ца за дан ні з той жа ба зы, 
што і на звы чай ным. Роз ні ца ў тым, што 
абі ту ры ент пра цуе пе рад кам п'ю тар ным 
ма ні то рам і на пры кан цы вы пра ба ван-
ня мо жа ад ра зу да ве дац ца свой вы нік. 
У абі ту ры ен та ёсць маг чы масць тут жа 
па пра ца ваць над сва і мі па мыл ка мі. Спа-
чат ку да ня пра віль на вы ка на ных за дан-
няў яму да ец ца пад каз ка, а ка лі і яна не 
да па ма гае, мож на прос та «пад гле дзець» 
пра віль нае ра шэн не.

Кошт удзе лу ў рэ пе ты цый на га тэс ці-
ра ван ні (і кам п'ю тар ным, і на па пя ро вых 
нось бі тах) скла дае 61 ты ся чу руб лёў за 
кож ны прад мет. На сай це Рэс пуб лі кан-
ска га ін сты ту та кант ро лю ве даў ужо ад-
кры та ан лайн-рэ гіст ра цыя на кам п'ю тар-
нае тэс ці ра ван не.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.
nіkаlаеvа@zvіаzdа.bу
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Уне се ны зме ны 
ў Ды рэк ты ву №1

З пе ра мо гай на вы ба рах 
Аляк санд ра Лу ка шэн ку 
па він ша ва лі лі да ры ін шых дзяр жаў.

У пры ват нас ці, як па ве дам ляе прэс-
служ ба кі раў ні ка кра і ны, ад бы ла ся тэ ле-
фон ная раз мо ва Прэ зі дэн та Бе ла ру сі з 
Прэ зі дэн там Ра сіі. Кі раў ні кі дзвюх дзяр жаў 
аб мя ня лі ся дум ка мі на конт ма ю чых ад быц-
ца су стрэч на двух ба ко вым уз роў ні ў рам-
ках ін тэ гра цый ных аб' яд нан няў. Ула дзі мір 
Пу цін па він ша ваў Аляк санд ра Лу ка шэн ку з 
пе ра вы бран нем на па са ду Прэ зі дэн та Бе-
ла ру сі. «Упэў не ны, што пад ва шым кі раў ніц-
твам дзяр жаў нае бу даў ніц тва Бе ла ру сі да-
сяг не яшчэ боль шых пос пе хаў, — га во рыц-
ца ў він ша ван ні, якое на кі ра ваў Аляк санд ру 
Лука шэн ку стар шы ня КНР Сі Цзінь пін. — Я 
на даю вя лі кую ўва гу раз віц цю кі тай ска-бе-
ла рус кіх ад но сін, да ра жу на ла джа ны мі з 
ва мі доб ры мі ра бо чы мі ад но сі на мі і аса біс-
тай друж бай». Стар шы ня КНР за пэў ніў, што 
га то вы пры кла даць су мес ныя на ма ган ні для 
та го, каб ня спын на ўзні маць кі тай ска-бе ла-
рус кія ад но сі ны ўсе ба ко ва га стра тэ гіч на га 
парт нёр ства на но вую сту пень раз віц ця на 
ка рысць дзвюх кра ін і на ро даў.

У тэ ле фон най раз мо ве кі раў ні ка бе-
ла рус кай дзяр жа вы з пе ра мо гай на вы-
ба рах па він ша ваў Прэ зі дэнт Ка зах ста на 
Нур сул тан На за рба еў. Кі раў ні кі дзвюх 
дзяр жаў так са ма аб мер ка ва лі асоб ныя 
пы тан ні бе ла рус ка-ка зах стан ска га су-
пра цоў ніц тва.

Ад бы ла ся так са ма тэ ле фон ная раз мо-
ва Аляк санд ра Лу ка шэн кі з Прэ зі дэн там 
Укра і ны Пят ром Па ра шэн кам. Пад час раз-
мо вы бы лі за кра ну ты не ка то рыя пы тан ні 
бе ла рус ка-ўкра ін скіх ад но сін. Кі раў ні кі да-
мо ві лі ся аб пад тры ман ні кан так таў па пы-
тан нях, якія ўяў ля юць уза ем ную ці ка васць. 
Пётр Па ра шэн ка па він ша ваў Аляк санд ра 
Лу кашэн ку з пе ра вы бран нем на па са ду 
Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Він ша ван не па сту пі ла і ад Прэ зі дэн та 
Ве не су э лы Ні ка ла са Ма ду ры. У тэ ле фон-
най раз мо ве Аляк санд ра Лу ка шэн ку па він-
ша ваў так са ма Па тры ярх Мас коў скі і ўсяе 
Ру сі Кі рыл.

У ад рас бе ла рус ка га лі да ра пра цяг ва-
юць па сту паць шмат лі кія він ша ван ні ад 
бе ла рус кіх і за меж ных па лі ты каў, дып ла-
ма таў, кі раў ні коў прад пры ем стваў, ар га ні-
за цый і гра мад скіх дзея чаў.

Кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу кашэн-
ка пад пі саў Указ №420 «Аб уня сен ні 
зме н і да паў нен няў у Ды рэк ты ву Прэ-
зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь».

У ад па вед нас ці з да ку мен там пры ня та 
ў но вай рэ дак цыі Ды рэк ты ва Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 11 са ка ві ка 2004 г. 
№1 «Аб ме рах па ўма ца ван ні гра мад скай 
бяс пе кі і дыс цып лі ны».

Клю ча вой асаб лі вас цю но вай рэ дак-
цыі Ды рэк ты вы №1 з'яў ля ец ца вы раз ная 
ўста ноў ка на фар мі ра ван не адзі ных па ды-
хо даў і сіс тэм ную ра бо ту па за бес пя чэн ні 
гра мад скай бяс пе кі і дыс цып лі ны як на тэ-
ры та ры яль ным, так і ве да мас ным уз роў ні, 
а так са ма пры няц це да дат ко вых за ха даў 
па зні жэн ні гі бе лі і траў ма ван ня гра ма дзян 
ад знеш ніх кі ра ва ных пры чын, па ве дам ляе 
прэс-служ ба кі раў ні ка дзяр жа вы.

У су вя зі з гэ тым па шы ра ны пе ра лік 
кры тэ ры яў ацэн кі вы ка нан ня Ды рэк ты вы 
№1. Ад ны мі з іх пра па ну ец ца лі чыць за-
бес пя чэн не зда ро вых і бяс печ ных умоў 
пра цы, пра мыс ло вай, па жар най, ядзер най 
і ра ды я цый най бяс пе кі, бяс пе кі ру ху і экс-
плу а та цыі транс пар ту, фар мі ра ван не пра-
ва па слух мя ных па во дзін, зда ро ва га ла ду 
жыц ця, на вы каў па за бес пя чэн ні аса біс тай 
і ма ё мас най бяс пе кі гра ма дзян, у тым лі-
ку ў пад па рад ка ва ных (раз ме шча ных на 
пад ве да мас най тэ ры то рыі) ор га нах і ар-
га ні за цы ях.

Па ўсіх гэ тых на прам ках пе рад рэс пуб-
лі кан скі мі ор га на мі дзяр жаў на га кі ра ван ня, 
ін шы мі дзяр жаў ны мі і гра мад скі мі ар га ні-
за цы я мі, абл вы кан ка ма мі і Мін скім гар вы-
кан ка мам па стаў ле ны да дат ко выя за да чы. 
Так, за ма ца ва ны аба вя зак дзяр жаў ных 
ор га наў па рас пра цоў цы і вы ка нан ні на 
га лі но вым і тэ ры та ры яль ным уз роў нях 
комп лекс ных пла наў ме ра пры ем стваў па 
за бес пя чэн ні бяс пе кі вы твор чай дзей нас ці 
і ажыц цяў лен ні ма ні то рын гу іх рэа лі за цыі. 
Абл вы кан ка мам і Мінск аму гар вы кан ка му 
да 1 сту дзе ня 2016 г. так са ма да ру ча на 
вы пра ца ваць і за бяс пе чыць вы ка нан не 
на пад ве да мас най тэ ры то рыі комп лек су 
мер па ўма ца ван ні вы твор ча-тэх на ла гіч-
най, вы ка наў чай і пра цоў най дыс цып лі ны, 
бяс пе кі вы твор чай дзей нас ці. Вы ні кі гэ тай 
ра бо ты па він ны што год раз гля дац ца на 
па ся джэн нях вы кан ка маў.

Пра ду гле джа ны шэ раг ін шых ме ха ніз-
маў за бес пя чэн ня зда ро вых і бяс печ ных 
умоў пра цы, вы твор чай і гра мад скай дыс-
цып лі ны, фар мі ра ван ня асноў бяс печ ных 
па во дзін гра ма дзян, зні жэн ня ал ка га лі за-
цыі на сель ніц тва. Ад люст ра ва на ро ля ў 
гэ тай дзей нас ці мяс цо вых Са ве таў дэ пу-
та таў, пра фе сій ных са юзаў і ін шых гра мад-
скіх ар га ні за цый.

Акра мя та го, пра пі са ны ме ха нізм кант-
ро лю і ка ар ды на цыі дзей нас ці па вы ка нан-
ні па тра ба ван няў Ды рэк ты вы №1.

ПРЫ ЯРЫ ТЭ ТЫ — 
НЯ ЗМЕН НЫЯ

Бе ла русь вы со ка цэ ніць на дан не ёй 
ста ту су на зі раль ні ка ў Шан хай скай 
ар га ні за цыі су пра цоў ніц тва. 
Аб гэ тым за явіў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
Аляк сандр Лу ка шэн ка на су стрэ чы 
ў Мін ску з ге не раль ным сак ра та ром 
Шан хай скай ар га ні за цыі су пра цоў ніц тва 
Дзміт ры ем МЕ ЗЕН ЦА ВЫМ.

«Ду маю, для Шан хай скай ар га ні за цыі су пра-
цоў ніц тва мы з ча сам бу дзем уяў ляць не прос та 
вя лі кую ці ка васць, а пры ня сём вя лі кую ка рысць 
гэ тай ар га ні за цыі», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за пэў ніў Дзміт рыя Ме-
зен ца ва і ў яго асо бе ўсіх чле наў ар га ні за цыі, на-
зі раль ні каў у ёй у тым, што яны не па шка ду юць, 
што па вы сі лі ста тус Бе ла ру сі ў гэ тай ар га ні за цыі. 
«Я ра зу мею, што для Бе ла ру сі зроб ле на вы клю-
чэн не, мы не ад но сім ся да азі яц ка га рэ гі ё на, і гэ та, 
на пэў на, адзі ная еў ра пей ская дзяр жа ва, якая з'яў-
ля ец ца на зі раль ні кам у Шан хай скай ар га ні за цыі 
су пра цоў ніц тва. Для нас гэ та вель мі важ на», — 
пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

«Гэ та не прос та чар го вая пля цоў ка для раз моў, 
пе ра моў, хоць і гэ та важ на. Усё ж та кі там гі ганц-
кія дзяр жа вы, гі ганц кія эка но мі кі. Гэ та ўяў ляе для 
нас вя лі кую ці ка васць на ват з прак тыч на га пунк ту 
гле джан ня, не ка жу чы ўжо пра дып ла ма тыю, па лі-
ты ку і г.д.», — ад зна чыў бе ла рус кі лі дар.

«Та му мы вель мі вы со ка цэ нім тое, што сён ня 
су пра цоў ні ча ем не па срэд на ў гэ тай ар га ні за цыі з кі-
раў ні ка мі ін шых дзяр жаў, з ін шы мі дзяр жа ва мі. Гэ та 
бу дзе на ка рысць», — лі чыць Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па ці ка віў ся дум кай 
Дзміт рыя Ме зен ца ва як кі раў ні ка мі сіі на зі раль-
ні каў Шан хай скай ар га ні за цыі су пра цоў ніц тва на 
прэ зі дэнц кіх вы ба рах у Бе ла ру сі аб пра ве дзе най 
кам па ніі, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та. 
Дзміт рый Ме зен цаў ад зна чыў, што мі сія на зі раль-
ні каў Шан хай скай ар га ні за цыі су пра цоў ніц тва не 
знай шла ні вод на га па ру шэн ня на цы я наль на га вы-
бар ча га за ка на даў ства пры пра вя дзен ні вы ба раў 
кі раў ні ка бе ла рус кай дзяр жа вы. Ён звяр нуў ува гу 
на тое, што ўпер шы ню ШАС удзель ні ча ла ў ма ні-
то рын гу вы ба раў на тэ ры то рыі дзяр жа вы, якая 
мае ў ар га ні за цыі ста тус на зі раль ні ка.

«І тыя су стрэ чы, якія ад бы лі ся са стар шы ня мі 
ўчаст ко вых вы бар чых ка мі сій, чле на мі ка мі сіі, з 
вы бар шчы ка мі, з які мі мы раз маў ля лі, прад стаў-
ні ка мі ў тым лі ку апа зі цый ных пар тый і ру хаў, 
па ка за лі, што гэ та ві да воч на сён ня для ўсіх: вы-
ба ры прай шлі ад кры та, дэ ма кра тыч на. І вы ба ры 
па ка за лі, што для гра ма дзян Бе ла ру сі пра ва пра-
га ла са ваць за бу ду ча га Прэ зі дэн та ўспры ма ец ца 
як пра ва аца ніць тое, што бы ло зроб ле на дзей най 
ула дай, і, па сут нас ці, па цвер дзіць курс на ўстой-
лі вае са цы яль на-эка на міч нае раз віц цё сва ёй кра-
і ны», — ад зна чыў Дзміт рый Ме зен цаў.

Абі ту ры ент-2016Абі ту ры ент-2016  ��

РЭ ПЕ ТЫ ЦЫЯ ЭК ЗА МЕ НУ
...З РА БО ТАЙ НАД ПА МЫЛ КА МІ

На двор'еНа двор'е  �� СО НЕЧ НА, 
АЛЕ І ХО ЛАД НА

А ў дру гой па ло ве тыд ня 
кры ху па цяп лее і даж джы

Аж но да чац вяр га на тэ ры то рыі кра і ны за ха ва ец ца 
ха лод нае на двор'е, па ве да міў на чаль нік служ бы гід-
ра ме тэа ра ла гіч ных пра гно заў Рэс пуб лі кан ска га цэнт-
ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за-
брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 
Мінп ры ро ды Дзміт рый РА БАЎ.

Сён ня бу дзе пе ра важ на без апад каў, толь кі па паў днё вым 
за ха дзе Брэсц кай воб лас ці маг чы мы не вя лі кія апад кі ў вы-
гля дзе мок ра га сне гу і даж джу. Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўдзень скла дзе плюс 5-11 гра ду саў. У се ра ду і чац вер 
так са ма бу дзе пе ра важ на без апад каў. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе ад мі нус 4 да плюс 3 гра ду саў, пры пра яс нен нях 
мо жа пад ма ро зіць да мі нус 6. Удзень ча ка ец ца 4-11 цяп ла.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных спе цы я ліс таў, да-
лей на тэ ры то рыю Бе ла ру сі пач нуць па сту паць ат мас фер ныя 
фран ты, а паў ноч ныя вят ры па мя ня юц ца на паў днё выя. Да нас 
за ві та юць больш цёп лыя, але віль гот ныя па вет ра ныя ма сы, а 
тэм пе ра тур ны фон кры ху па вы сіц ца. Цяп лей ста не ме на ві та 
ўна чы. У пят ні цу бу дзе пе ра важ на без апад каў, толь кі ра ні цай 
і ўдзень па паў днё вым за ха дзе прой дуць ка рот ка ча со выя даж-
джы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад ну ля да 5 цяп ла, 
ад нак па паў ноч ным ус хо дзе — 1-5 гра ду саў ма ро зу. Удзень 
праг на зу ец ца ад плюс 5 гра ду саў па паў ноч ным ус хо дзе да 
12 цяп ла па паў днё вым за ха дзе кра і ны.

І ў вы хад ныя амаль паў сюд на па кра і не прой дуць ка рот ка-
ча со выя даж джы. Мес ца мі праг на зу ец ца ту ман. Тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўна чы скла дзе 2-9 цяп ла, але па поў на чы пры пра яс нен-
нях ча ка юц ца за ма раз кі да мі нус 2 гра ду саў. Удзень бу дзе плюс 
5-12 гра ду саў, а па поўд ні ча ка ец ца на ват да 13-14 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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